
Protokół Nr  45/2014 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji  
i Promocji Powiatu wraz z Komisją Budżetu 

 odbytego w dniu 22.04.2014 roku 
 

Wspólne posiedzenie Komisji  Budżetu wraz z Komisją Edukacji i Promocji Powiatu 
otworzyła Radna Jadwiga Mroczko Przewodnicząca Komisji Budżetu. Powitała wszystkich 
zebranych, w tym radnych obydwóch ww. Komisji ( listy obecności w załączeniu do 
protokołu). Stwierdziła prawomocność obrad, po czym przedstawiła proponowany porządek 
obrad: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
2. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok wraz  
      z informacją o stanie mienia komunalnego i sprawozdania finansowe. 
3. Opiniowanie zmian budżetu. 
4. Sprawy bieżące. 

 
Proponowany porządek obrad został  przyjęty bez uwag.  

 
Ad.1 
 Przewodnicząca Komisji Budżetu poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za 
przyjęciem protokołu Nr 40/2014 z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu z dnia 
18.03.2014 roku?”. 
 Głosowało 6 radnych 
 Głos ”za”  6  radnych 
 Komisja Budżetu jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem protokołu Nr 
40/2014 z dnia 18.03.2014 roku. 
  
 
 Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu Radna Barbara Wołowska 
poddała   pod   głosowanie   wniosek: ” Kto   jest   za   przyjęciem   protokołu Nr 44/2014  
z poprzedniego posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu z dnia 24.03.2014 
roku?”. 
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  6  radnych 
 Głos” wstrzymujący się „ 1 radny 
 Komisja  Edukacji i Promocji Powiatu  opowiedziała się za przyjęciem protokołu 
Nr 44/2014 z dnia 24.03.2014 roku. 
 
Ad.2 
 Kierownik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Nieruchomości Pan Waldemar 
Nowak omówił  informację o stanie mienia komunalnego stanowiąca załącznik do 
sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Za 2013 rok. 
 Radna Marta Szydłowska powiedziała, że są prowadzone prace odnośnie podziału 
działek,  zapytała  gdzie  jest  ich  lokalizacja i  czy są one  przeznaczone na jakiś konkretny 
cel – zadanie? 
  Kierownik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Nieruchomości odpowiedział, 
że nieruchomość, która została wymieniona w punkcie 3 omawianej informacji jest położona 
Naczęsławicach, gdzie prowadzone jest postępowanie  o   zasiedzenie   części  drogi  
powiatowej.  Natomiast   podziały w punkcie 4, dotyczą  podziału  związanego  z  regulacją  
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praw własności dróg powiatowych i dróg wojewódzkich tj. w obrębie Brzeźce oraz jeszcze 
jeden podział jest na terenie nieruchomości  w Kędzierzynie , przy ulicy Judyma, związany    
z planowanym zbyciem apteki i przychodni przy ulicy Judyma.  
 Radna Danuta Wróbel zwróciła się z prośbą  o uszczegółowienie dwóch punktów, 
które zostały wymienione przy stanie mienia Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego na dzień 
31 grudnia 2013 roku: 1.” nabył 1 działkę ewidencyjną niezabudowaną ( w celu urządzenia 
lądowiska dla helikopterów)”, 2.” zbył 1 działkę ewidencyjną zabudowaną ( w trybie 
bezprzetargowym na rzecz najemcy)”. 
  
 Pan Kierownik Waldemar Nowak odpowiedział, że odnośnie punktu 1, była to działka 
nabyta od Gminy Kędzierzyn-Koźle, natomiast odnośnie punktu 2 nie może teraz 
odpowiedzieć na to pytanie, gdyż nie posiada przy sobie materiałów w tej sprawie. 
 Skarbnik Powiatu dopowiedziała, że punkt 2 dotyczy zbycie apteki przy ulicy 
Roosvelta w Kędzierzynie – Koźlu na rzecz najemcy. 
   
 Przewodnicząca Komisji Budżetu zapytała, czy w tej kwocie 279 812.02 złotych jest 
ujęta kwota 220.161,38 złotych za dzierżawę,  którą otrzymuje szpital ?. 
 Kierownik Wydziału GKKi N odpowiedział, że nie posiada tych informacji, ma tylko 
informację odnośnie łącznych kwot, szczegóły nie są mu znane. 
 Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że nie , ww. kwota 220.161,38 złotych jest oprócz 
tego, czyli kwoty 279.812.20 złotych. 
 Przewodniczącą Komisji stwierdziła, że w związku z tym suma w/w  kwot, stanowi   
łączny  dochód  Powiatu tj. wszystkich jednostek. 
 Radna Marta Szydłowska zapytała, czy dotyczy to terenu na ulicy Roosvelta, a nie 
przy ulicy Judyma?. 
 Kierownik Wydziału GKK i N na pytanie Radnej Mart Szydłowskiej, czy dotyczy to 
terenu przy ulicy Judyma czy Roosvelta, odpowiedział, że na ulicy Judyma zostały 
przeprowadzone postępowania podziałowe, jednak nie jest to jeszcze sfinalizowane. 
Natomiast na terenie szpitala w Koźlu jest prowadzone postępowanie podziałowe czyli 
jeszcze zmiana nie nastąpiła, stanie się to  w tym roku  i jest to postępowanie zmierzające do 
wydzielania bardzo niewielkiej nieruchomości  związanej z budynkiem mieszkalnym. 
 Radna Marta Szydłowska zapytała, co w naszym powiecie jest bardzo niewielką 
nieruchomością i czemu to służy?. 
 Kierownik Wydziału GKK i N odpowiedział, że  dotyczy to powierzchni wielkości 
około ara. Wyjaśnił, że budynek szpitalny częściowo stoi na nieruchomości szpitala  i  jest to 
uregulowanie stanu prawnego. 
 Ponadto Radna Marta Szydłowska zwróciła się z prośbą, gdy są podawane informacje, 
dotyczące oddania czy przekazania majątku powiatowego to należy określić  co się znajduje 
na tych działkach. 
 
 Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła informację z wykonania budżetu za 2013 
rok oraz sprawozdania finansowe za rok ubiegły( materiały w załączeniu do protokołu). 
  
 Dyrektor Powiatowego Zespołu Oświaty Pani Aurelia Stępień na pytanie 
Przewodniczącej Komisji Edukacji i Promocji Powiatu o odniesienie się do wykorzystania 
subwencji oświatowej za rok 2013, odpowiedziała, że materiał, który posiada na ww. temat 
jest materiałem, który nie był przez nią przygotowany, został przygotowany przez 
wcześniejsze kierownictwo . Powiedziała, że otrzymała ten materiał, ale nie został przez nią 
przeanalizowany, ale jeżeli radni będą posiadali pytania  odnośnie subwencji oświatowej to 
postara się na nie odpowiedzieć. Pani Dyrektor poinformowała, że subwencja oświatowa 
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przeznaczona na szkoły publiczne została w pełni wykorzystana. Niewykorzystana została 
znaczna kwota w zakresie szkolnictwa niepublicznego, wynikająca przede wszystkim z tego, 
że nabór, który był planowany na m-c wrzesień 2013 roku nie został zrealizowany. Nabór ten 
został przesunięty na rok 2014 a  niewykorzystana kwota to ponad 1.000.000 złotych. 
 Przewodnicząca Komisji Budżetu przypomniała, że Komisja Budżetu w m-c lutym br 
bardzo szczegółowo analizowała realizację budżetu przez poszczególne jednostki oświatowe . 
Przypomniała, że bardzo dużo środków zostało nie wykorzystanych w zakresie szkolnictwa 
niepublicznego, częściowo jest to związane z przesunięciem realizacji zadania , środki te 
weszły do puli wolnych środków i można je wykorzystać w roku bieżącym. Wysokość 
dofinansowania oświaty z budżetu Powiatu można było ograniczyć o kwotę 1.000.000 złotych 
i przeznaczyć te środki na drogi  powiatowe.    
  

Następnie  Przewodnicząca   Komisji   Budżetu  zgłosiła  uwagę  i prośbę, aby 
materiał w zakresie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu nie tylko był do radnych 
przesłany drogą elektroniczną, ale również tradycyjną czyli w wersji papierowej  z  uwagi na 
to, że ww. materiał jest bardzo obszerny i należy dokładnie zapoznać się z tym materiałem, 
tak jak jest to zapisane w statucie. 

 
 Radna Danuta Wróbel powiedziała, że jeżeli pozostaną jakieś środki to, aby były nie 
tylko  przeznaczone na drogi , ale również na zajęcia dodatkowe w szkołach o które prosili 
dyrektorzy różnych placówek oświatowych w naszym Powiecie. 
  
  Przewodnicząca Komisji w odniesieniu do planu dochodów zadała pytanie, które się 
powtarza na każdej Komisji Budżetu przy omawianiu budżetu  czy na etapie projektu założyć 
większe środki na wydatki czy założyć mniejsze środki, a później dodatkowe środki 
wprowadzić   do   budżetu    celem   realizacji  dodatkowych zadań. Temat ten jest dyskusyjny  
i każdy może mieć inne zdanie. Natomiast  Przewodnicząca  Komisji powiedziała,  że uważa , 
iż powinny być zaplanowane wyższe dochody biorąc pod uwagę fakt wielkości tzw. wolnych 
środków, które pozostają na oprocentowanym rachunku tj. lokatach. 
 Przewodnicząca Komisji odniosła się do paragrafu 097 wpływy z różnych dochodów, 
zapytała jakie dochody zostały wykazane w tym § ?. 
 Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że koszty eksploatacji, media, energia. 
  
 Przewodnicząca Komisji powiedziała, że realizacja wydatków jest różna i w wyniku 
niewykorzystania wydatków w poszczególnych rozdziałach, działach pozostało tyle wolnych 
środków. Zwróciła uwagę że w omawianych   materiałach  w zakresie zadań dotyczących  
remontów i inwestycji dróg powiatowych brakuje zapisu, w jakiej gminie dane zadanie było 
realizowane, co było przygotowane i przedstawione na jednym z posiedzeń Komisji Budżetu 
odnośnie realizacji zadań za ubiegły rok. Materiał ten był bardzo dobrze opracowany, gdzie 
oprócz zadań i poniesionych na nie wydatków było zapisane, gdzie te zadania były 
wykonywane. Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że w załączniku nr 4 ww. 
sprawozdania przy Powiatowym Zarządzie Dróg została zapisana kwota 160.000 złotych,       
a na następnej stronie, zakup remontera pacher  nie ma żadnej kwoty i porosiła o sprawdzenie 
i wyjaśnienie tego. 
 Następnie Przewodnicząca Komisji na podstawie ww. materiału, który 
przeanalizowała, zapytała  z czego to wynika, czy z tego, że jedne szkoły bardziej 
oszczędzają, ponieważ w niektórych szkołach dyrektorzy posiadają służbowe telefony 
komórkowe, natomiast w innych nie?. Kolejne pytania dotyczyło zakupu upominków z okazji 
Dnia Pracownika Socjalnego , zapytała dlaczego tylko dla tych pracowników, a nie również 
dla innych?. 
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Czy w zapisie dotyczącym pozostałych wydatków związanych z promocją Powiatu , „ w tym 
emisja życzeń, kondolencji , informacje o działalności Rady Powiatu, Zarządu Powiatu, 
jednostek organizacyjnych Powiatu w mediach”, kwota 66.532 złotych zostały ujęte również 
środki na Radio Park i Gazetę Lokalną?. 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tak, są ujęte wszystkie media. 
 Przewodnicząca Komisji Budżetu zapytała o PZD, ponieważ jest duża kwota 
wydatkowana na obsługę prawną i ochronę mienia 61.854 złotych?. 
 Na pytanie Przewodniczącej Komisji w zakresie poniesionych wydatków z tytułu 
usług telefonii komórkowej( telefony komórkowe radnych) o to, kto z radnych posiada 
służbowy telefon, Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że tylko Przewodniczący Rady Powiatu. 
 Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w kwestii ochrony mienia w PZD jest zatrudniony 
stróż, temat ten już był analizowany na jednym z posiedzeń Komisji Rewizyjnej. 
 Kolejne zadane pytanie przez Przewodniczącą Komisji Budżetu dotyczyło zakupu 
materiałów  do remontu gabinetu dyrektora II LO w Kędzierzynie- Koźlu na kwotę 11.601 
złotych ?. 
 Skarbnik Powiatu powiedziała, że jednostka II LO w Kędzierzynie- Koźlu przy 
przeliczeniu kosztów jakie przypadają na jednego ucznia za 2013 rok mieści się w swoich 
źródłach finansowania, czyli subwencji wraz z wypracowanymi dochodami własnymi, nawet 
z mały plusem ponad to. Jest to gospodarne działanie po stronie dyrektora tej szkoły 
 Ponadto Skarbnik Powiatu na pytanie Przewodniczącej Komisji Budżetu, odnośnie 
zaciągnięcia zaplanowanych kredytów odpowiedziała, że w ubiegłym roku nie został 
zaciągnięty w całości planowany kredyt, ponieważ powiat nie przystąpił do zadania                
e- administracja.  
 Przewodnicząca Komisji Budżetu powiedziała, iż w sprawozdaniu jest zapisane, że na 
koniec roku 2013 zobowiązania ogółem wynoszą 3.073.923 złotych , w tym jest tzw.” 13 
pensja” i dodatki a po odjęciu zobowiązań wymagalnych, które dotyczyły podatku od 
nieruchomości , które ma zapłacić Starostwo do budżetu Miasta , to pozostaje jeszcze 
1.034.806 złotych i zapytała , co zostało jeszcze wykazane w wymienionej kwocie?. 
 Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że zobowiązania z tytułu opłat za media, ale głównie 
w PZD np. zobowiązania z akcji zima, natomiast szczegółowo może taką informację 
przygotować.  
 Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Skarbnik Powiatu o przedstawienie ww. 
informacji i wyjaśnienie tego na następnym posiedzeniu Komisji Budżetu. 
 Skarbnik Powiatu na prośbę Radnej Bożeny Łoteckiej o wyjaśnienie, co oznacza 
nazwa  „ wpływy  z  różnych  dochodów ”  odpowiedziała,  że  nazwa  ta wynika                     
z klasyfikacji budżetowej paragrafów dochodów i wydatków, która jest dla nas obowiązująca. 
Jeżeli dochody w paragrafach, które są wyszczególnione nie są opłatą , w związku z tym 
wszystkie inne dochody są ujęte we wpływach z różnych dochodów. Głównym źródłem, 
które w tym paragrafie występują są to koszty eksploatacji kalkulowane przez jednostki, które 
wynajmują, dzierżawią  pomieszczenia. W tym paragrafie są również pobierane opłaty za 
duplikaty za świadectwa w dziale dotyczącym oświaty. Również obciążanie przez Zespół 
Szkół Specjalnych i pozostałe jednostki oświatowe proporcjonalnie odpowiednim 
wynagrodzeniem Przewodniczącej Związków Zawodowych itp. 
 Przewodnicząca  Komisji  Edukacji  i  Promocji  Powiatu  przypomniała,  że na 
jednym z posiedzeń Radny Marek Piątek wnioskował o zakup komputera do prowadzenia 
SIO w PZO . Została poinformowana, że komputer ten został już zakupiony. Następnie 
Przewodnicząca Komisji Edukacji  i  Promocji  Powiatu  zwróciła przypomniała                                
o  wygospodarowanie  środków na remont sali gimnastycznej i dachu w Zespole Szkół 
Specjalnych. 
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Starosta  Powiatu  odpowiedziała,  że  dach  ( termomodernizacja dachu ) miał  być  
realizowany  w   ramach   starania   się o dotacje w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska. Wniosek jest złożony i oczekuje się na decyzję w tej sprawie. 
 
Następnie Radna Marta Szydłowska zwróciła uwagę na zbyt późne przesłanie omawianego 
materiału w formie papierowej, w związku z czym Radna nie miała możliwości, aby go 
dokładnie przeanalizować, a omówienie sprawozdania na dzisiejszym posiedzeniu Komisji 
przyjmuje jako zapoznanie się z informacją z  wykonania budżetu za rok ubiegły do analizy. 
Ponadto Radna stwierdziła, że koniecznie musi być ten materiał dostarczany radnym w formie 
papierowej, ponieważ wielokrotnie się do niego wraca, w trakcie roku i w podsumowaniu 
roku. 
 Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  zapytała   pozostałych   radnych, czy  zapoznali 
się z omawianymi materiałami?. 
 Pozostali radni nie zgłosili i nie wnieśli uwag.  
 
W  związku  czym  Przewodnicząca Komisji Budżetu  poddała pod głosowanie Komisji 
Budżetu wniosek:” kto jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania z wykonania 
budżetu Powiatu za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego?”. 
 Głosowało 6 radnych 
 Głos ”za”  5  radnych 
 Głos” wstrzymujący się” 1 radny 
 Komisja Budżetu opowiedziała się za przyjęciem ww. sprawozdania za 2013 rok. 
 
 Następnie Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu poddała pod 
głosowanie Komisji Edukacji i Promocji Powiatu wniosek:” kto jest za przyjęciem 
przedstawionego   sprawozdania  z   wykonania   budżetu   Powiatu   za   2013  rok  wraz  
z informacją o stanie mienia komunalnego?.”  
 Głosowało 7 radnych 
 Głos ”za”  4 radnych  
 Głos” wstrzymujący się 3 radnych 
 Komisja    Edukacji    i    Promocji    Powiatu   opowiedziała   się   za  przyjęciem  
ww. sprawozdania za 2013 rok.   
 
 Po czym Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła sprawozdania finansowe za 2014 
rok( w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Komisji Budżetu poddała pod głosowanie Komisji Budżetu 
wniosek:” kto jest za przyjęciem przedstawionych przez Skarbnika Powiatu 
sprawozdań finansowych?”. 
 Głosowało 6 radnych 
 Głos ”za”  6  radnych 
 Komisja Budżetu jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem przedstawionych 
sprawozdań finansowych. 
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Ad.3 
 Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła zmiany w budżecie Powiatu, które zostaną 
przedstawione na najbliższej Sesji Rady Powiatu ( tj.29.04.br.) w formie uchwały budżetowej 
( proponowane zmiany w załączeniu do protokołu ) . 
 Przewodnicząca Komisji Budżetu poddała pod głosowanie Komisji Budżetu 
wniosek:” kto jest za przyjęciem przedstawionych zmian w budżecie Powiatu?”. 
 Głosowało 6 radnych 
 Głos ”za”  6 radnych 

Komisja Budżetu jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższych zmian 
w budżecie Powiatu.  
 
Ad.4 

Komisja Edukacji i Promocji Powiatu otrzymała do wiadomości pismo i stanowisko 
Zarządu Powiatu   odnośnie   prośby   Ludowego   Uczniowskiego    Klubu    Sportowego   
„Chemik” o przyznanie środków finansowych na zakup 35 dresów dla sekcji lekkoatletycznej 
( w załączeniu do protokołu). 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołowała:      Przewodniczące Komisji: 
 
Izabela Rabiej              Jadwiga Mroczko       Barbara Wołowska  
          
 


